PROTOKÓŁ NR XLIX/10

XLIX sesji Rady Miasta Bolesławiec odbytej w dniu 31 marca 2010 r.                   w Sali Rajców Ratusza – Rynek 41, pod przewodnictwem radnej Janiny Urszuli Piestrak - Babijczuk – Przewodniczącej Rady Miasta.

Sesję rozpoczęto o godz. 9.00

Sesję zakończono o godz.14.20
Ustawowy skład Rady –  21 radnych

Obecnych wg listy obecności było radnych 20
Nieobecny radny – Krzysztof Pieszko.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Piotr Roman



- Prezydent Miasta 

2. Wiesław Ogrodnik


- I Z-ca Prezydenta Miasta

3. Maciej Małkowski                              - II Z-ca Prezydenta Miasta

4. Mirosława Mitek



- Skarbnik Miasta

5. Jerzy Zieliński                                     - Sekretarz Miasta 

6. Krystyna Miadziołko


- Radca Prawny 

7. Janina Jakubiec                           
- Prezes Sądu Rejonowego 

8. Adam Zieliński                  

- Prokurator Rejonowy 

9. Grzegorz Chirowski                    
- Komendant Powiatowy Policji 

10. Grzegorz Kocon                          
- Komendant Powiatowy PSP

11. Emil Zając                                   
- Komendant Straży Miejskiej

12.  Przedstawiciele kadry kierowniczej Urzędu Miasta, jednostek organizacyjnych gminy miejskiej oraz goście XLIX sesji

13.  Prasa i Telewizja Lokalna „Azart-Sat” w Bolesławcu

(Listy obecności radnych oraz gości stanowią załączniki nr 1 i nr 2)
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Przed rozpoczęciem realizacji porządku obrad Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk i Prezydent Miasta Piotr Roman złożyli                             w imieniu władz miasta podziękowania Pani Prezes Sądu Rejonowego                                w Bolesławcu Janinie Jakubiec za współpracę w związku z dobiegającą końca kadencją Pani Prezes. 

Następnie Przewodnicząca Rady Miasta wraz z Prezydentem Miasta  podziękowali za długoletnią współpracę Panu Tadeuszowi Grzesikowi, Radcy Prawnemu UM Bolesławiec, w związku z jego przejściem na emeryturę. 


W dalszej części Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że 24 marca br. uczestniczyła, wraz z Prezydentem Miasta Piotrem Romanem, Sekretarzem Miasta i Radnym Sejmiku Województwa Dolnośląskiego Jerzym Zielińskim oraz byłym Prezydentem Miasta Józefem Królem, w XI Dolnośląskim Forum Samorządu Terytorialnego w Kudowie Zdrój, podczas którego laudacje za długoletnią pracę w samorządzie lokalnym otrzymali: Piotr Roman, Jerzy Zieliński, Józef Król, Jan Jasiukiewicz i Janina Piestrak-Babijczuk.


Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała także, że w dniach 26, 27                        i 28 marca br. odbyły się Międzynarodowe Mistrzostwa Polski Radnych                                w halowej piłce nożnej. W mistrzowskiej drużynie zagrali radni Rady Miasta Bolesławiec: Paweł Dul, Jarosław Kowalski, i Janusz Kozioł. Reprezentacja piłkarska radnych Powiatu Bolesławieckiego zdobyła tytuł Mistrzów Polski.

Przebieg sesji:

Ad 2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XLIX sesji.    

Ustalony porządek obrad XLIX sesji radni otrzymali                                            w zawiadomieniach, w terminie ustawowym.  

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada Miasta przyjęła porządek obrad XLIX sesji w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Zapoznanie Rady z porządkiem obrad XLIX sesji.

3. Przyjęcie protokołu XLVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 24 lutego 2010 r.
4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XLVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 24 lutego 2010 r.
5. Informacje:
5.1.
Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5.2.
Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                         w okresie międzysesyjnym.

6. Prezentacja Prezydenta Miasta „Zjawiska wandalizmu w Bolesławcu”.

7. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2009 rok:


a. Prezesa Sądu Rejonowego, 


b. Prokuratora Rejonowego,


c. Komendanta Powiatowego Policji,


d. Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej.

8. Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej. 

9. Projekty uchwał Rady  Miasta:
9.1. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (obszar nr 1 w obrębie ulic Staszica – Jezierskiego, obszar nr 2 w obrębie ulic Graniczna – Kraszewskiego, obszar nr 3 przy ul. Kościuszki); 
9.2. w sprawie nieuwzględnienia wezwania do usunięcia naruszeń prawa                         i dokonania zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego;

9.3. w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2010 – 2014;

9.4. w sprawie nadania imienia Gimnazjum Samorządowemu nr 3                                     w Bolesławcu, ul. J. Słowackiego 2;

9.5. w sprawie likwidacji zakładów budżetowych – miejskich przedszkoli publicznych w Bolesławcu w celu przekształcenia ich w jednostki budżetowe; 

9.6. w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/385/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 22 grudnia 2009 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych;

9.7. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010 – 2014;

9.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.

10.
Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki                                  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii. 

11. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 

12. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
13. Sprawy organizacyjne:

13.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta.

14. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Ad 3. Przyjęcie protokołu XLVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 24 lutego 2010 r. 

Zgodnie ze Statutem Miasta Bolesławiec protokół XLVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 24 lutego 2010 r. był wyłożony do wglądu w Referacie Organów Gminy Miejskiej – oraz w czasie obecnej sesji

Protokół zostały przyjęty bez zmian i poprawek. 

Ad 4. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Bolesławiec podjętych na XLVIII sesji Rady Miasta odbytej w dniu 24 lutego 2010 r. 

Pisemne sprawozdanie na w/w temat radni otrzymali przed sesją,                      w terminie statutowym.

W/w sprawozdanie Rada Miasta przyjęła jednogłośnie, tj. 19 głosami „za”, do akceptującej wiadomości. 

    SPRAWOZDANIE – zał. nr 3

O godz. 9.30  na sesję przyszedł radny Dominik Chodyra.
Obecnych 20 radnych.

Ad 5. Informacje:

5.1. Prezydenta Miasta o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że:

- ZEC Sp. z o.o. został wyróżniony tytułem „Gazela biznesu” w rankingu najbardziej dynamicznych małych i średnich firm, przyznawanym przez „Puls biznesu”,
- 21 lutego br. wraz z Architektem Miasta brał udział w konsultacjach związanych z tworzonym planem zagospodarowania przestrzennego Województwa Dolnośląskiego,
- 2 marca br. odbyło się spotkanie w Euroregionie, którego tematem była analiza wniosków złożonych do EWT Polska – Czechy i Polska – Saksonia,
- wniosek, złożony przez Gminę Miejską Bolesławiec, a przygotowany przez MZS Nr 2, otrzyma dofinansowanie w kwocie 3.351 euro,
- BOK otrzyma dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego (na plener - 20 tys. zł., na festiwal kultury południowo-słowiańskiej – 15 tys. zł). BOK otrzyma także dofinansowanie z Ministerstwa Kultury w kwocie 40 tys. zł,
- placówki szkolne otrzymały wsparcie ze strony programu „Radosna szkoła”,
- 3 marca br. odbyło się Kolegium Prezydenta Miasta w sprawie budowy parkingu z tyłu MCC,
- 3 marca br. odbyły się konsultacje społeczne z mieszkańcami ul. Asnyka                                w sprawie budowy parkingu. Mieszkańcy zdecydowali, iż nie chcą parkingu w proponowanym miejscu. W związku z tym, parking przy MCC zostanie dofinansowany przez właścicieli hotelu „Piast”, którzy przy podpisywaniu porozumienia u notariusza, złożyli gwarancję finansową, 
- 4 marca br. uczestniczył w Transgranicznej Międzynarodowej Konferencji                                   w Bogatyni,
- 5 marca br. odbył spotkanie z przedstawicielami Nadleśnictwa Bolesławiec                           w kwestii wykupu terenu na ul. Robotniczej. Nadleśnictwo nie może sprzedać tego terenu, ponieważ nie posiada jego aktualnej wyceny,
- 8 i 9 marca br. uczestniczył wraz z Sekretarzem Miasta w Kongresie Samorządowym z okazji 20-lecia samorządu terytorialnego,
- 10 marca br. odbyło się wmurowanie kamienia węgielnego pod budowę krytej pływalni,
- 11 marca br. odbyło się spotkanie z Prezesem Polskiego Związku Działkowców w celu ustalenia kwestii związanych z poszerzeniem cmentarza komunalnego,
- 12 marca br. odbyła się promocja książki Dyrektor Muzeum Ceramiki Pani Anny Bober-Tubaj pt. „Bolesławiec 1945 – 1966. Zniszczenia i odbudowa”,
- 12 marca br. spotkał się z Panem Lange - Starostą Powiatu Goerlitz, w sprawie wspólnego projektu, który zostanie złożony do programu operacyjnego współpracy terytorialnej Polska – Saksonia. Projekt dotyczy budowy ścieżek rowerowych, 
- 16 marca br. odbyło się spotkanie Euroregionalnego Komitetu Sterującego                      w Libercu,
- 17 marca br. uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym z okazji 20-lecia tygodnika „Wspólnota”,
- 18 marca br. odbyło się spotkanie w Urzędzie Wojewódzkim, zorganizowane przez europarlamentarzystów, dotyczące nowego okresu programowania środków europejskich,
- 19 marca br. odbyło się spotkanie Najwyższego Kierownictwa Urzędu                                z ekspertami programu „Umbrella”,
- 21 marca br. miało miejsce otwarcie Działu Ceramicznego w budynku Muzeum Ceramiki przy ul. Mickiewicza,
- 22 marca br. w Legnicy odbyła się Wojewódzka Gala Sportu,
- 23 marca br. w Legnicy odbył się Konwent Euroregionu Nysa,
- w dniach 24 – 26 marca br. odbyło się Forum Samorządu Terytorialnego                                w Kudowie Zdrój,
- 26 marca br. miało miejsce zamknięcie I sezonu funkcjonowania lodowiska. Lodowisko zaczęło pracę 21 listopada 2009 r. Funkcjonowało nieprzerwanie, codziennie od godz. 9.00 do godz. 22.00. Z lodowiska skorzystało prawie 11,5 tys. uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych w ramach wychowania fizycznego, a w godziny popołudniowe i w weekendy lodowisko było udostępniane wszystkim chętnym. Z tej formy rekreacji skorzystało 32,565 osób. W sumie, lodowisko odwiedziło w całym sezonie ponad 44 tys. ludzi. W trakcie funkcjonowania lodowiska zostało przyjęte założenie, że powinno się ono zbilansować. W chwili obecnej można stwierdzić, że to założenie zostało zrealizowane. Przychody z lodowiska zamknęły się kwotą 250.729,77 zł,                           a koszty wyniosły 214 tys. zł. Dochód wyniósł ok. 36 tys. zł. Nie jest to jednak ostateczny wynik finansowy, ponieważ obecnie trwa demontaż, rozmrażanie płyty lodowiska i nie wszystkie koszty są jeszcze znane. Koszt zakupu lodowiska z halą i wyposażeniem wyniósł niecały 1 mln zł. 
Wystąpienie Prezydenta Miasta Piotra Romana przerwała krótka wizyta Andrzeja Olechowskiego, kandydata na Prezydenta RP. W swoim wystąpieniu do radnych i zgromadzonych gości nawiązał do zbliżających się obchodów 20-lecia samorządu. Stwierdził, iż ogólnie Polacy są zadowoleni z samorządu terytorialnego. Możliwości samorządu są duże i tym bardziej widać różnicę pomiędzy miastami, gminami, powiatami. Samorząd to nie tylko władza, ale przede wszystkim poczucie wspólnoty lokalnej i pomysł na siebie. Zdaniem Andrzeja Olechowskiego, Polacy mają wielki problem z poczuciem wspólnoty. Naszą największą ułomnością jest nieumiejętność współpracy. Oświadczył, że jeżeli zostanie Prezydentem RP, to ma trzy misje do spełnienia. Chce być patronem przedsiębiorczości w Polsce, patronem równego statusu kobiet                                                                i mężczyzn w życiu zawodowym i społecznym, a także patronem społeczeństwa obywatelskiego. Kończąc, podziękował za ciepłe przyjęcie w Bolesławcu.
Przewodnicząca Rady Miasta ogłosiła 10 minut przerwy, 

a następnie wznowiła obrady.

Następnie Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił informację                              o ważniejszych działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 
                 INFORMACJA – zał. nr 4 

W dyskusji udział wzięli:
Radny Jarosław Kowalski zapytał, czy w następnym sezonie lodowisko będzie funkcjonowało w tym samym miejscu, co dotychczas. 
Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że ostateczna decyzja w tej kwestii nie została jeszcze podjęta, aczkolwiek, dotychczasowa lokalizacja lodowiska sprawdziła się, o czym świadczy ilość odwiedzających.

Radna Irena Dul nawiązała do tematu wykupu przez Gminę od Nadleśnictwa działki przy ul. Robotniczej. Zapytała, jaki to obszar, czy jest zalesiony, a jeżeli tak, to czy będzie karczowany oraz jakie przeznaczenie dla tego obszaru przewidziała Gmina Miejska. 

Wyjaśnień udzielił Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk, który poinformował, że chodzi o działkę z tyłu ul. Robotniczej,                           o powierzchni ok. 300 m2, przeznaczoną na dojazd od tyłu do zabudowań szeregowych przy ul. Robotniczej. Kłopoty proceduralne ze strony Nadleśnictwa powodują to, że Miasto nie może w tym miejscu zrobić drogi, ponieważ nie może inwestować na cudzym terenie.  
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 

5.2. Przewodniczącej Rady Miasta o ważniejszych działaniach podjętych                     w okresie międzysesyjnym. 
Informację przedstawiła Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak– Babijczuk, która poinformowała, że: 

- 25 lutego br. uczestniczyła w obchodach święta Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Armii Krajowej,
- 3 marca br. odbyła się wystawa „Wielkanocne i wiosenne obyczaje Serbołużyczan”,
- 4 marca br. uczestniczyła w spotkaniu z Rafałem Bubnickim, autorem książki „Z Wilna do Wrocławia”,

- 13 marca br. odbył się wernisaż wystawy malarstwa Siegfrieda Horsta,
- 19 marca br. uczestniczyła w obchodach święta 23 Śląskiej Brygady Artylerii,
- 24 marca br. uczestniczyła w XI Dolnośląskim Forum Samorządu Terytorialnego w Kudowie Zdrój,
- 25 marca br. uczestniczyła w spotkaniu wielkanocnym z klubem „Carpe diem”,
- 26 marca br. uczestniczyła w posiedzeniu Zarządu i Zgromadzeniu Ogólnym Delegatów Stowarzyszenia „Na Kupieckim Szlaku” Opolu, gdzie podjęto uchwałę o rozwiązaniu Stowarzyszenia,
- 29 marca br. uczestniczyła w ogólnopolskim turnieju wiedzy pożarniczej,
- w okresie międzysesyjnym podczas dyżurów przyjmowała interesantów,
- Komisje stałe Rady Miasta odbyły swoje posiedzenia w dniach 24, 26, 30 i 31 marca br., na których zaopiniowały skierowane na dzisiejszą sesję projekty uchwał. 


Następnie Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że na jej ręce wpłynął apel od ZOZ w Bolesławcu o pomoc w sfinansowaniu remontu Oddziału Dziecięcego. 
apel – zał. nr 5

W dyskusji udział wzięli:

Radna Irena Dul zapytała, dlaczego Przewodnicząca Rady Miasta nie przekazuje radnym wszystkich pism adresowanych do Rady Miasta. Radna nawiązała do pisma z 11 lutego br., skierowanego do Rady Miasta przez Stowarzyszenie Pomocy Zwierzętom. Zdaniem radnej, gdyby Stowarzyszenie nie skierowało ponownie pism adresowanych imiennie do każdego radnego, to radni nie dowiedzieliby się, że stowarzyszenie wnosi o ponowne poddanie pod obrady Rady Miasta projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta. 
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk poinformowała, że pismo skierowała do Sekretarza Miasta, Wydziału Komunalnego oraz do Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z prośbą o wydanie opinii w przedmiotowej sprawie. Przewodnicząca przypomniała także, że Rada Miasta zajmowała się już tym tematem i nie przyjęła projektu uchwały w tej sprawie. W związku z tym, potrzebna jest opinia przedmiotowej Komisji. Dodała, że pismo od Stowarzyszenia wpłynęło już po zatwierdzeniu porządku sesji.  
Głos zabrał radny Hubert Prabucki – Przewodniczący Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa. Poinformował, że pismo od Stowarzyszenia trafiło na posiedzenie Komisji w ubiegłym miesiącu. Członkowie Komisji rozmawiali na ten temat, ale nie wystąpili z wnioskiem, aby projekt poddać pod obrady Rady Miasta. Drugie pismo, które wpłynęło do każdego radnego, także było omawiane na posiedzeniu Komisji i ta dyskusja także nie zakończyła się żadnym wnioskiem. Radny przypomniał, że Rada Miasta jednogłośnie odrzuciła projekt uchwały w sprawie programu zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta. Ponadto Naczelnik Wydziału Komunalnego poinformowała na posiedzeniu Komisji o pewnych poczynaniach Urzędu Miasta w tym temacie. Tak więc, zdaniem radnego, nie jest powiedziane, że taki projekt uchwały nie będzie nowelizowany. Radny poinformował                              o projekcie budowy schroniska dla bezdomnych zwierząt w Ołoboku. Zdaniem członków Komisji, jeżeli będzie gwarancja, że ośrodek ten będzie przyjmował bezdomne psy z Bolesławca, to Rada Miasta będzie mogła podjąć decyzję                                o przeznaczeniu na ten cel odpowiedniej kwoty.
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 

Ad 6. Prezentacja Prezydenta Miasta „Zjawiska wandalizmu w Bolesławcu”.

Głos zabrał II Z-ca Prezydenta Miasta Maciej Małkowski, który przy pomocy pokazu multimedialnego przedstawił informację na temat zjawisk wandalizmu w Bolesławcu. 
                    informacja – zał. nr 6 

Ad 7. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2009 rok:

7a. Prezes Sądu Rejonowego w Bolesławcu; 
Jako pierwsza informację przedstawiła Prezes Sądu Rejonowego                                    w Bolesławcu Janina Jakubiec. Poinformowała, że od 2010 r. w Sądzie Rejonowym w Bolesławcu orzeka 14 sędziów i 3 referendarzy. Spraw zaległych oraz tych, które wpłynęły łącznie jest 18.246. To sprawy zarejestrowane                             w poszczególnych wydziałach Sądu, bez Wydziału Ksiąg Wieczystych. Z tych 18.246 spraw na koniec 2009 r. załatwionych zostało 13.693. Jeśli chodzi                            o Wydział Ksiąg Wieczystych, to spraw zarejestrowanych w tym wydziale jest 44.268. Od petentów wpłynęło 8.018 wniosków do załatwienia, a na koniec          2009 r. załatwiono 7.268 wpisów. Są to założenia nowych ksiąg i wpisy hipoteczne. Pani Prezes poinformowała także, że w ubiegłym roku Wydział Karny połączył się z Wydziałem Grodzkim i rozstrzygane są tam sprawy karne, karno-skarbowe i wykroczeniowe. W sprawach karnych wpłynęło 2.087 spraw,         z czego 1.695 załatwiono orzeczeniami wyrokowymi. W sprawach wykroczeń wpłynęło 926 spraw, a załatwiono 796. Jeśli chodzi o sprawy karne, w których Sąd ściśle zajmował się czynami o charakterze chuligańskim, to takich spraw było 84 (14 rozbojów, 58 włamań i 12 czynów o charakterze chuligańskim). Wiele spraw, które wpływają do Sądu, dotyczą również Miasta, jako firmy, która musi współpracować z Sądem. Zajmuje się nimi Wydział Cywilny. Do Wydziału Cywilnego wpłynęło ponad 7 tys. spraw, a załatwiono ich ponad 6,5 tys. Gros tych spraw to tzw. sprawy eksmisyjne. Dalej Prezes Sądu zwróciła uwagę na problem, jakim jest wykonanie kary w postępowaniu karnym. Poinformowała, że obecnie nie wykonano kar w stosunku do 150 osób. Wydanie orzeczenia, które następnie przez miesiące i lata nie jest wykonywane, zdaniem Pani Prezes, nie ma sensu. Z kolei dobrze sprawdza się formuła wykonania kary ograniczenia wolności. Jeśli chodzi natomiast o ściągalność kar grzywny, to w skali Dolnego Śląska, Sąd w Bolesławcu ma prawie 60% skuteczności w ściąganiu nałożonych grzywien. Kończąc, Prezes Sądu poinformowała, że spada ilość  wnoszonych spraw do Sądu Pracy. W 2009 r. takich spraw było 284. 
W dyskusji udział wzięli:


Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk odniosła się do kwestii kary pozbawienia wolności. Stwierdziła, iż dla niektórych skazanych kara aresztu jest nagrodą, bowiem gwarantuje dach nad głową i wyżywienie. Zdaniem Przewodniczącej, każdy przestępca, któremu stan zdrowia na to pozwala, powinien wykonywać w ramach kary prace na rzecz społeczności. 

W odniesieniu do powyższego, Prezes Sądu Rejonowego Janina Jakubiec poinformowała, że na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec nie ma ani jednego zakładu, który przyjmowałby osoby w celu odbycia kary ograniczenia wolności, a jest to zadanie, które ma wykonać gmina. Nie chodzi tu o placówki, które funkcjonują przy Urzędzie Miasta jako zakłady budżetowe, lecz np. o prywatne placówki służby zdrowia. Jeśli chodzi o Miasto, to są jednostki, które realizują to zadanie i jest pełna współpraca w zakresie realizacji tych kar.


Radny Andrzej Czeczutka poinformował, że realizację kar ograniczenia wolności, polegającą na opracowaniu od 20 do 350 godzin, wykonują MZGK i MZK. 

Radna Irena Dul poinformowała, że spotkała się z pismem kierowanym przez Panią Prezes do przedsiębiorców w celu realizacji wykonania kary ograniczenia wolności przez skazanych. Radna stwierdziła, że wielu przedsiębiorców chętnie skorzystałoby z takiej formy pomocy, ale problemem jest brak osoby nadzorującej takie prace. Radna zapytała, czy możliwe jest, aby zakład karny delegował w tym celu swojego pracownika.
Prezes Sądu Rejonowego w Bolesławcu Janina Jakubiec wyjaśniła, że to na zakładzie, który podejmuje się takich czynności, spoczywają wszystkie obowiązki (ponosi koszty związane z przeszkoleniem skazanego, badań profilaktycznych, dojazdem, itp.).
Radny Andrzej Czeczutka zapytał, na jakim etapie jest wprowadzenie tzw. opaski elektronicznej. 
Prezes Sądu Rejonowego w Bolesławcu Janina Jakubiec poinformowała, że opaska, o która pytał radny, działa na terenie Warszawy na zasadzie eksperymentu. 
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
7b. Prokuratora Rejonowego; 

Następnie informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2009 rok przedstawił Prokurator Rejonowy Adam Zieliński.
informacja – zał. nr 7

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
7c. Komendanta Powiatowego Policji;

Dalej stan porządku i bezpieczeństwa publicznego omówił Komendant Powiatowy Policji Grzegorz Chirowski przy pomocy pokazu multimedialnego. 
informacja – zał. nr 8
W dyskusji udział wzięli:
Radny Andrzej Czeczutka zapytał, czy Policja nadal zajmuje się patrolami autostradowymi. 
Komendant Powiatowy Policji Grzegorz Chirowski udzielił przeczącej odpowiedzi.
Dalej radny Andrzej Czeczutka poruszył temat wandalizmu w mieście. Zauważył, że zjawisko to najczęściej występuje w godzinach nocnych.                                 W związku z tym zapytał, czy jest możliwość wzmocnienia patroli nocnych, zarówno Policji, jak i Straży Miejskiej.

Komendant Powiatowy Policji Grzegorz Chirowski wyjaśnił, że problem wandalizmu należy rozpatrywać w trzech płaszczyznach. Pierwsza z nich to tzw. prewencja przestrzenna. Jej elementem jest praca z młodzieżą i dorosłymi. Druga płaszczyzna to środki techniczne, czyli monitoring miasta, a trzecia to środki osobowe, czyli patrole. W związku z tym, że nie ma szans na zwiększenie etatów w Policji, Komendant Powiatowy Policji wnioskował do Rady Miasta o środki finansowe na dodatkowe służby patrolowe. Jeżeli chodzi o patrole wspólne ze Strażą Miejską, to było ich mniej niż w roku ubiegłym. Warto zaznaczyć, że Straż Miejska nie pracuje w soboty i niedziele, oprócz wyjątkowych sytuacji,                         a także nie pracuje na trzeciej zmianie. Komendant poinformował, że na trzeciej zmianie, w porze nocnej, służbę pełni 42% funkcjonariuszy. 

Dalej głos w dyskusji zabrał radny Cezariusz Rudyk, który zwrócił uwagę na problem powtarzających się aktów wandalizmu. Zauważył, że na ul. Zgorzeleckiej, naprzeciw „Carrefoura”, po każdym weekendzie są powalone znaki drogowe. W związku z tym, radny zapytał, czy taniej nie byłoby wynająć agencję detektywistyczną, która namierzyłaby sprawców. Kończąc, radny poprosił o zajęcie się tą sprawą.
Komendant Powiatowy Policji Grzegorz Chirowski oświadczył, że zdaje sobie sprawę z tego, iż siły powinny być kierowane w takie miejsca, ale należy mieć na uwadze, że nastąpił wzrost ilości interwencji. Miejsce, o którym mówił radny, jest patrolowane w każdy weekend. Znaki drogowe niszczone są przez młodzież wracającą z dyskoteki. W tych okolicach odbywają się patrole Policji, ale jeżeli będzie konieczność wysłania ich na interwencję, gdzie może dojść do utraty zdrowia lub życia, to są one tam kierowane. 
Radny Mirosław Sakowski zwrócił uwagę na poprzewracane znaki drogowe przy ul. Lubańskiej, w stronę Rakowic.

Radny Bogusław Nowak poprosił o procentowe podanie nałożonych mandatów za zakłócanie ciszy nocnej. 
Odpowiedzi udzielił Komendant Powiatowy Policji Grzegorz Chirowski, który poinformował, że dynamika ujawniania tych wykroczeń, co wiąże się                               z postępowaniem mandatowym i wnioskiem do sądu wynosi 240%. Jest to                            o ponad 100 wykroczeń więcej niż w 2008 r. 

Następnie radna Irena Dul przedstawiła problem wypalania śmieci na terenach ogrodów działkowych, leżących w pobliżu budynków mieszkalnych. Szczególnie chodzi o ogrody przy ul. Spokojnej i ul. Matejki. 
Komendant Powiatowy Policji Grzegorz Chirowski stwierdził, że na takie czynności zezwala uchwała Rady Miasta.

Radna Irena Dul zauważyła jednak, że w uchwale jest mowa, iż można wypalać śmieci na terenach ogrodów działkowych tylko wtedy, jeżeli to nikomu nie przeszkadza, a interwencje świadczą o tym, że jest to uciążliwe. 
Radny Eugeniusz Kowalski zapytał, czy Ministerstwo Spraw Wewnętrznych nadal realizuje program oszczędnościowy w Policji.

Komendant Powiatowy Policji Grzegorz Chirowski udzielił twierdzącej odpowiedzi.

Radny Jarosław Kowalski zauważył, że działania Straży Miejskiej reguluje ustawa o strażach miejskich. Zdaniem radnego Straż Miejska nie powinna ścigać przestępców, od tego jest Policja. Ponadto radny zwrócił uwagę na fakt, iż policjanci pracują na prywatnym sprzęcie komputerowym. Zdaniem radnego należałoby rozwiązać ten problem poprzez składanie wniosków do władz samorządowych.
Do powyższego ustosunkował się Komendant Powiatowy Policji Grzegorz Chirowski. Przypomniał, że w ubiegłym roku, dzięki Radzie Miasta, Komenda otrzymała sprzęt komputerowy dla dzielnicowych. Zgodził się, że sprzętu komputerowego na potrzeby Policji jest zbyt mało. Wyraził nadzieję na zmianę tego stanu.
Radny Leszek Chudzik zapytał, kto był pomysłodawcą przeniesienia monitoringu miasta z Komendy Policji do budynku Straży Miejskiej oraz czy istnieje możliwość powrotu do stanu pierwotnego.
Komendant Powiatowy Policji Grzegorz Chirowski oświadczył, że był pomysłodawcą przeniesienia monitoringu miasta do Straży Miejskiej, czego powodem były warunki lokalowe Komendy. Kiedy monitoring znajdował się                       w budynku Komendy, brakowało miejsca do odprawy policjantów. Policjanci przebierali się na korytarzu. Ponadto dyżurny Policji nie ma podglądu do monitoringu miasta. 
Na zakończenie dyskusji, radny Paweł Dul podziękował Komendantowi Policji za współpracę przy organizowaniu festynów rodzinnych. 

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
7d. Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej.
W dalszej części obrad głos zabrał Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Grzegorz Kocon, który także przedstawił informację o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego za 2009 r. 
informacja – zał. nr 9

Następnie Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej zaprosił wszystkich zebranych na Powiatowe Obchody Dnia Strażaka (2 maja br.                       w Gościszowie) oraz na obchody Dnia Strażaka, które rozpoczną się mszą świętą w Sanktuarium (4 maja br.).
W dyskusji udział wzięli:

Radny Leszek Chudzik zapytał, na jaki cel przeznaczona będzie kostka brukowa, złożona na placu przed Komendą Straży Pożarnej.

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Grzegorz Kocon poinformował, że kostka posłuży do naprawy nawierzchni.
Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
Przewodnicząca Rady Miasta ogłosiła 5 minut przerwy, 

a następnie wznowiła obrady.

Ad 8. Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej. 
Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej przedstawił Komendant Straży Miejskiej w Bolesławcu Emil Zając.
    sprawozdanie – zał. nr 10
W dyskusji udział wzięli:

Radny Stanisław Andrusieczko zabrał głos jako Przewodniczący Kolegium Prezesów Ogrodów Działkowych. Poinformował, że do aktów wandalizmu dochodzi także na terenach ogrodów działkowych. Stwierdził jednak, że współpraca pomiędzy poszczególnymi ogrodami a Policją i Strażą Miejską jest poprawna. Następnie radny ustosunkował się do kwestii poruszonej przez radną Irenę Dul, mianowicie, wypalania śmieci na ogrodach. Poinformował, że odpady ulegające biodegradacji, takie jak liście i gałęzie, mogą być spalane na otwartej przestrzeni pod warunkiem nienaruszania odrębnych przepisów oraz w sposób nieuciążliwy dla innych osób. Radny stwierdził, że w przypadku zadymiania ogrodów, Policja i Straż Miejska działają systematycznie.
Radny Cezariusz Rudyk ustosunkował się do zapisów ujętych na str. 5 przedstawionego sprawozdania. Zapytał, czy istnieje formalny zakaz, aby strażnicy trwale pracowali w systemie trzyzmianowym. Dalej radny poprosił                                 o przybliżenie sposobu działania monitoringu miasta. 

Do powyższego ustosunkował się Komendant Straży Miejskiej Emil Zając. Poinformował, że praca strażników w systemie trzyzmianowym jest dopuszczalna z punktu widzenia prawa pracy i ustawy o pracownikach samorządowych, przy ograniczeniach wynikających z prawa pracy (odpoczynek weekendowy, czas pracy, 11 – godzinny odpoczynek). Organizacja czasu pracy Straży Miejskiej w Bolesławcu, przy obecnej ilości etatów, jest możliwa                               w sposób, w jaki jest w tej chwili organizowana. Wyjątkowe prace w systemie trzyzmianowym powodują duże zakłócenie systematycznej pracy strażników. Następnie Komendant Straży Miejskiej odniósł się do tematu monitoringu miasta. Poinformował, że jest on obsługiwany 24 godziny na dobę, 7 dni                                    w tygodniu. Operator monitoringu powiadamia dyżurnego Straży Miejskiej, bądź dyżurnego Policji o dostrzeżonym zdarzeniu. Kamera zarejestruje obraz, który później jest wykorzystywany w postępowaniu dowodowym. Strażnicy pracują od poniedziałku do soboty, w piątki i soboty do godz. 24.00. Kiedy na ulicach miasta nie ma strażników, wówczas interwencje zgłaszane są bezpośrednio dyżurnemu Policji telefonicznie.

Radny Cezariusz Rudyk stwierdził, iż z wypowiedzi Komendanta wywnioskował, iż nic nie stoi na przeszkodzie, aby Straż Miejska kontrolowała miasto także w nocy. 
Komendant Straży Miejskiej Emil Zając stwierdził, iż po połączeniu teorii z praktyką, okaże się, że przy obecnej ilości strażników prace można zaplanować w taki sposób, jaki jest obecnie. Komendant dodał, że podjął jednak decyzję                         o nocnych zmianach w weekendy. Niestety, spowoduje to, że pierwsza zmiana                    w ciągu całego tygodnia, kiedy strażnicy zajmują się sprawami, do których zostali powołani, będzie słabiej obsadzona. Zakładając nowy grafik,                                          z uwzględnieniem nocnych zmian weekendowych, przyjęto optymistyczne założenie, że strażnicy nie będą chorować. 
Radny Cezariusz Rudyk zauważył, że od kilku lat mówi się o problemie powtarzających się aktów wandalizmu i ochrony mieszkańców w nocy. Zdaniem radnego, należałoby się zastanowić nad zwiększeniem etatów w Straży Miejskiej, co być może poprawiłoby sytuację. 
W odniesieniu do powyższego, Komendant Straży Miejskiej przypomniał, że to Rada Miasta ustaliła ilość etatów w Straży Miejskiej (23), uchwalając jej budżet. 
Radny Andrzej Czeczutka zapytał, jakie potrzeby ma Straż Miejska                              w zakresie sprzętu. 

Komendant Straży Miejskiej Emil Zając poinformował, że wyposażenie Straży Miejskiej jest wyposażeniem standardowym, na które zezwala ustawa                            o strażach gminnych. Na razie nie ma żadnych szczególnych potrzeb w tym zakresie.
Radny Jarosław Kowalski zapytał, czy strażnicy miejscy wyposażeni są                          w broń i paralizatory oraz czy czują się na siłach, aby gonić w nocy przestępców. Radny zwrócił uwagę, że nie do tego powołana została Straż Miejska.
Komendant Straży Miejskiej Emil Zając wyjaśnił, że ustawa o strażach gminnych dopuszcza dwa przypadki, w których strażnik może użyć broni – w przypadku dozorowania obiektów komunalnych oraz konwojowania wartości pieniężnych lub dokumentów na rzecz gminy. Dodał, że bolesławiecka Straż  Miejska nie wykonuje takich czynności, w związku z czym nie ma na wyposażeniu broni i paralizatorów. Dalej Komendant poinformował, że strażnik miejski, przystępując do pracy, składa ślubowanie, że będzie służył państwu                                         i wspólnocie lokalnej, chronił porządek publiczny, bezpieczeństwo ludzi, przestrzegał porządku prawnego i dyscypliny służbowej. Różnica pomiędzy ślubowaniem składanym przez strażnika miejskiego a policjanta jest taka, że policjant dodaje słowa „z narażeniem życia i zdrowia swojego.” Jednak Straż Miejska nie uchyla się od działań polegających na łapaniu przestępców.                              W 2009 r. Straż Miejska ujawniła 27 przestępstw i ujęła 34 sprawców przestępstw. 
Radny Bogusław Nowak powrócił do tematu bezpieczeństwa mieszkańców w nocy. Zdaniem radnego, najwięcej rozbojów ma miejsce w godzinach wieczornych i nocnych, a w dzień nic się nie dzieje. Radny stwierdził, że Straż Miejska powinna mieć uprawnienia do nocnych działań, albo powinno się zlikwidować Straż Miejską, a pieniądze przeznaczane na jej funkcjonowanie przeznaczyć na działania Policji. 

Komendant Straży Miejskiej Emil Zając zapewnił radnego, że w ciągu dnia Straż Miejska ma mnóstwo rzeczy do zrobienia w zakresie bezpieczeństwa mieszkańców, chociażby zapewnienie ochrony przed wałęsającymi się psami.
Radny Lesław Śliwko zapytał, czy problemem byłoby zainstalowanie podglądu monitoringu w Komendzie Powiatowej Policji. 
Komendant Straży Miejskiej wyjaśnił, że zabieg taki wymaga położenia nitki światłowodu, aczkolwiek nie jest w stanie podać kosztów takiego działania. Przypomniał, że monitoring został przeniesiony dwa lata temu, co było dość kosztowne. Jest to temat do dyskusji.

Radny Jarosław Kowalski zauważył, że na str. 23 sprawozdania wymienione są instytucje, z którymi współpracowała Straż Miejska, a wśród nich nie ma MZGK, który współpracował ze Strażą w zakresie odśnieżania miasta. Ponadto radny zapytał Komendanta Straży Miejskiej, czy planuje wystosować pismo do Komendanta Powiatowego Policji z prośbą o przesunięcie dziennych dyżurów na godziny nocne.


W odniesieniu do powyższego, Komendant Straży Miejskiej przeprosił Prezesa MZGK za nieujęcie Zakładu wśród firm współpracujących ze Strażą, co jest zwykłym przeoczeniem. Dodał, że zabrakło tam także MOSiR-u, za co także przeprosił Dyrektora Ośrodka. Dalej Komendant poinformował, że nie ma potrzeby wystosowania pisma do Komendanta Powiatowego Policji, ponieważ Pan Komendant jest obecny na sali.

Radny Bogusław Nowak nawiązał do wypowiedzi Pana Komendanta odnośnie wałęsających się psów. Zdaniem radnego jest dużo ważniejszych spraw w mieście, a temat psów jest tematem zastępczym. W związku z tym radny zapytał, czy mieszkańcy Bolesławca potrzebują Straży Miejskiej zajmującej się psami, czy dbającej o ich bezpieczeństwo, zwłaszcza nocą. 
Głos w tym temacie zabrała także Przewodnicząca Rady Miasta, która stwierdziła, że wałęsające się po mieście psy są dużym zagrożeniem, szczególnie dla dzieci. Dodała, że jako lekarz często spotyka się z przypadkami pogryzienia dzieci przez psy. Dlatego też Straż Miejska, jak najbardziej, powinna zajmować się tym tematem.

Komendant Straży Miejskiej Emil Zając stwierdził, że Bolesławiec zasługuje na taką Straż Miejską, która będzie realizowała swoje ustawowe obowiązki. Zaznaczył, że Straż Miejska i tylko Straż Miejska egzekwuje prawo porządkowe. 

Radna Irena Dul nawiązała do programu zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta. Zdaniem radnej, przyjęcie takiego programu przyczyniłoby się do zmniejszenia pracy Straży Miejskiej w tym zakresie.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zauważyła, że temat ten nie jest częścią sprawozdania z działalności Straży Miejskiej. 

Radny Hubert Prabucki powrócił do tematu bezpieczeństwa mieszkańców w nocy. Wystąpił z wnioskiem, aby Straż Miejska podjęła współpracę z Policją                  w celu pełnienia wspólnych patroli nocnych w soboty.
Następnie radna Irena Dul nawiązała do informacji nt. wandalizmu, przedstawionej przez II Z-cę Prezydenta Miasta Macieja Małkowskiego. Zapytała, kto ponosi koszty odbudowania zniszczonej obudowy śmietnikowej. 

Odpowiedzi udzielił I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik, który poinformował, że obudowy śmietnikowe są własnością MZGK, który ponosi koszty ich odbudowy, a w ostateczności koszty te ponoszą podatnicy. 

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada w/w informację przyjęła do akceptującej wiadomości. 
Ad 9. Projekty uchwał Rady Miasta: 

9.1.
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (obszar nr 1 w obrębie ulic Staszica – Jezierskiego, obszar nr 2 w obrębie ulic Graniczna – Kraszewskiego, obszar nr 3 przy ul. Kościuszki); 

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.

W dyskusji udział wzięli:

Radna Irena Dul nawiązała do informacji ujętej w uzasadnieniu do projektu uchwały, iż uwzględniono wniosek archiwalny z 2003 r. Poprosiła o przybliżenie tej kwestii. Ponadto radna zapytała, do kogo należy okręgowa stacja kontroli pojazdów przy ul. Kościuszki.
Odpowiadając na pytania radnej, Architekt Miasta Piotr Żak poinformował, że wniosek archiwalny dotyczy obszaru przy ul. Staszica, a dokładnie przeznaczenia części usługowej pod zabudowę usługowo – mieszkalną. Jeżeli chodzi o okręgową stację kontroli pojazdów, to jest ona własnością firmy „MIRKO”. 
 
Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów zlokalizowanych w mieście Bolesławiec (obszar nr 1 w obrębie ulic Staszica – Jezierskiego, obszar nr 2 w obrębie ulic Graniczna – Kraszewskiego, obszar nr 3 przy ul. Kościuszki). 
      UCHWAŁA NR XLIX/407/10 – zał. nr 11 

9.2.
w sprawie nieuwzględnienia wezwania do usunięcia naruszeń prawa                         i dokonania zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego;

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 
W trakcie sesji radni otrzymali autopoprawkę do projektu uchwały, polegającą na zmianie tytułu projektu uchwały. Po zmianie tytuł projektu uchwały brzmi: „w sprawie nieuwzględnienia wezwania Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych we Wrocławiu z dnia 8 lutego 2010 r.  do usunięcia naruszeń prawa i dokonania zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego.”

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie nieuwzględnienia wezwania Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych we Wrocławiu z dnia 8 lutego 2010 r.  do usunięcia naruszeń prawa i dokonania zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego.
      UCHWAŁA NR XLIX/411/10 – zał. nr 12
9.3. w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2010 – 2014;

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Radna Irena Dul odniosła się do zapisów ujętych w uzasadnieniu do projektu uchwały, mówiących, iż stawka bazowa z samego tylko tytułu centralnego ogrzewania zmienia się z kwoty 4,67 zł za m2 na 6,07 zł za m2. Radna poprosiła           o wyjaśnienie zapisu: „Z jednolitej kwoty wzrostu o 30% wydziela się lokale wyposażone w instalację c.o. zasilaną z sieci miejskiej – stawka wzrostu wynosi 20%, lokale wyposażone w instalację c.o. zasilaną z kotłowni lokalnej – wzrost                     o 5%”.
Wyjaśnień udzielił I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik, który poinformował, że dotychczas zwyżka wynosiła 30% stawki bazowej (4,67 zł za m2), bez względu na to, czy ciepło pochodzi z kotłowni lokalnej czy z ZEC-u. Proponowane jest obniżenie tej zwyżki do 20% stawki bazowej jeżeli nie ma dostarczanej ciepłej wody, a jeżeli jest dostarczana, to 20% za ciepło i 5% za ciepłą wodę, co razem wynosi 25%, czyli obniżka jest o 5%. Jeżeli chodzi                                                                   o kotłownie lokalne, to dotychczas było 30%, a jest 5%.
Zdaniem radnej Ireny Dul, zapisy te są mało czytelne. 
Rada Miasta większością głosów, tj. 18 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Miejskiej Bolesławiec na lata 2010 – 2014. 
           


       
      UCHWAŁA NR XLIX/408/10 – zał. nr 13
9.4. w sprawie nadania imienia Gimnazjum Samorządowemu nr 3                                     w Bolesławcu, ul. J. Słowackiego 2;

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym.   

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie nadania imienia Gimnazjum Samorządowemu nr 3 w Bolesławcu, ul. J. Słowackiego 2.
    UCHWAŁA NR XLIX/409/09 – zał. nr 14
9.5. w sprawie likwidacji zakładów budżetowych – miejskich przedszkoli publicznych w Bolesławcu w celu przekształcenia ich w jednostki budżetowe; 

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta jednogłośnie, tj. 20 głosami „za”, podjęła uchwałę w sprawie likwidacji zakładów budżetowych – miejskich przedszkoli publicznych                          w Bolesławcu w celu przekształcenia ich w jednostki budżetowe.
UCHWAŁA NR XLIX/410/10 – zał. nr 15
9.6. w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/385/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 22 grudnia 2009 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych;

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 19 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr XLVI/385/09 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 22 grudnia 2009 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych.
  UCHWAŁA NR XLIX/412/10 – zał. nr 16
9.7. w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010 – 2014;

Przedmiotowy projekt uchwały radni otrzymali w terminie statutowym. 
Radny Cezariusz Rudyk podziękował za wprowadzenie poprawki do projektu uchwały, o co prosił na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego                       i Finansów. Chodziło o uwidocznienie nakładów na zadania ujęte w WPI na 2009 r., które w pierwotnym projekcie uchwały zostały ujęte w kolumnie „Poniesione wydatki”. Zdaniem radnego sensowne byłoby dzielenie tych pieniędzy za miesiąc.
Do powyższej wypowiedzi ustosunkował się Prezydent Miasta Piotr Roman, który stwierdził, że należałoby to zrobić w kwietniu, ale w ten sposób tracimy ponad miesiąc. Jeżeli decyzje zostaną podjęte dziś, to jutro można zacząć ogłaszać przetargi na poszczególne zadania. Jeżeli zrobimy to za miesiąc, to w październiku lub listopadzie może zabraknąć tego miesiąca i będzie problem z niewygasającymi środkami. Ponadto zima uniemożliwia wykonanie wielu zadań. Prezydent dodał, że chce przyspieszyć to, co zaplanowano                              w grudniu, przyjmując budżet miasta. Zwiększyć tempo, wprowadzając kolejne 7 mln zł na inwestycje, bo dziś wiadomo już, że można to zrobić. Z kolei 10 mln zł to nadwyżka na rachunku bieżącym w związku z niewykonaniem w ubiegłym roku pewnych zadań, na realizację których wyemitowano obligacje. Nie zostały one wykonane z różnych powodów, np. przedłużających się przetargów czy pewnych opóźnień. Przykładem jest ul. Zabobrze, gdzie trzeba było czekać na trzy rozstrzygnięcia Krajowej Izby Odwoławczej, żeby móc rozstrzygnąć przetarg. Nawet jak w kwietniu rozliczymy sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2009 r., przedstawimy nowe WPI, to ono i tak nie będzie do końca rozliczone, ponieważ są jeszcze wydatki niewygasające. Niektóre z nich będą rozliczane dopiero w czerwcu. Znowu jest pytanie, czy czekać do czerwca, żeby na ostatnią chwilę podać dokładne dane liczbowe, czy też robić to w najlepszym okresie dofinansowania. Dlatego pewne rzeczy przyspieszamy, wprowadzając je do budżetu już dzisiaj, mając jednocześnie świadomość, że zapisy w WPI mogą być nieczytelne. 
Rada Miasta większością głosów, tj. 14 głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla Miasta Bolesławiec na lata 2010 – 2014, z uwzględnieniem autopoprawki. 
        UCHWAŁA NR XLIX/413/10 – zał. nr 17
9.8. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r.

Przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawką radni otrzymali                               w terminie statutowym. 

Rada Miasta większością głosów, tj. 14 głosami „za”, przy 6 głosach „wstrzymujących się”, podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010 r., z uwzględnieniem autopoprawki.
     UCHWAŁA NR XLIX/414/10 – zał. nr 18

Ad 10. Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki                                  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii. 

Sprawozdanie z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki                                                            i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych radni otrzymali w terminie statutowym. 

   sprawozdanie – zał. nr 19

Przewodnicząca Rady Miasta stwierdziła, że Rada Miasta przyjęła powyższą informację do akceptującej wiadomości. 

Ad 11. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 

Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Miejskiej Bolesławiec z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego radni otrzymali w terminie statutowym.
   sprawozdanie – zał. nr 20

Ad 12. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych. 

Przewodnicząca Rady Miasta przypomniała, że zgodnie z § 40 Statutu Miasta Bolesławiec – interpelacje, wnioski i zapytania są kierowane do Prezydenta Miasta lub Przewodniczącej Rady. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego, będącego jej przedmiotem oraz wynikające zeń pytania. Interpelacje składa się w formie pisemnej na ręce Przewodniczącego Rady, który niezwłocznie przekazuje interpelacje adresatowi. 

Odpowiedź na interpelację, zapytanie lub wniosek udzielana jest na sesji                              w końcowej części obrad. W razie niemożności udzielenia odpowiedzi na sesji, winna być ona udzielona pisemnie w terminie 30 dni od dnia sesji.

12.1. radny Eugeniusz Kowalski 

12.1.1. Jaki jest stan Funduszu Poręczeń Kredytowych? Ile udzielono pożyczek?
12.1.2. Do kogo należy plac przy ul. Polnej, obok hurtowni „Amfora”, naprzeciw budynku nr 17, 18?

  ZAŁĄCZNIK NR 21
12.2. radny Mirosław Sakowski

12.2.1. Mieszkańcy ulicy Spokojnej zwracają się z prośbą o wyremontowanie chodnika prowadzącego wzdłuż ich ulicy. W ubiegłym roku wyremontowano część chodnika do skrzyżowania ul. Piastów, o pozostałej części zapomniano. Stan techniczny pozostałej części jest również fatalny. Proszę o pozytywne ustosunkowanie się do prośby mieszkańców.
ZAŁĄCZNIK NR 22
12.3. radny Jarosław Kowalski
12.3.1. Dotyczy możliwości modernizacji, ulepszenia ciągu pieszego, zlokalizowanego od budynku INTAKUS-a przy ul. Lubańskiej do budynku         TBS-u przy ul. Śluzowej. Wymieniony ciąg jest naturalnym ciągiem pieszym, wykorzystywanym przez bardzo dużą ilość mieszkańców Bolesławca, chodzących na pieszo na cmentarz. Znajduje się on w granicach planowanej drogi. Wiemy, że droga, a tym samym chodniki, będą wykonane po zabudowaniu tego terenu budynkami mieszkalnymi – a to pewnie nastąpi za co najmniej kilkanaście lat. Obecnie, po wystąpieniu deszczu lub po roztopach, praktycznie nie można przez wspomniane miejsce przejść, a jeżeli już, to na pewno nie przysłowiową „suchą stopą”. Proszę o rozważenie, czy możliwe byłoby zniwelowanie terenu i wysypanie np. drobnego tłucznia czy innego materiału, np. na szerokości kilku metrów w celu polepszenia obecnie występującej sytuacji?
ZAŁĄCZNIK NR 23
12.4. radny Leszek Chudzik
12.4.1. Dotyczy cmentarza ewangelickiego przy ul. Ptasiej. Cmentarz ewangelicki przy ul. Ptasiej straszy swoim wyglądem, poprzewracane nagrobki, sypiący się mur otaczający nekropolie oraz porastające całą powierzchnię krzewy i drobne drzewa. Wycieczki z Niemiec, które odwiedzają Bolesławiec, niejednokrotnie zaglądają na zapomniany, zdewastowany cmentarz, chcąc odwiedzić swoich zmarłych. W sprawie cmentarza zwracałem się do Konsula RFN we Wrocławiu o pomoc w sfinansowaniu przebudowy cmentarza. Konsul podziękował za zainteresowanie problemem, jednocześnie poinformował mnie, że cmentarzami za granicą RFN zajmuje się organizacja Volksbund w Kolonii. Na pismo, jakie wysłałem do Kolonii, otrzymałem odpowiedź, że Volksbund zajmuje się tylko grobami żołnierzy, którzy zginęli podczas ostatniej wojny. Strona niemiecka nie będzie ingerowała co do zmian na cmentarzu, czyli do ustawienia jednego pomnika z nazwiskami osób, które zostały pochowane na tym cmentarzu, wyrównania terenu i obsiania trawą (z taką propozycją wystąpiłem do strony niemieckiej). Panie Prezydencie, jakie są możliwości, aby Gmina Miejska Bolesławiec sfinansowała uporządkowanie cmentarza, na którym pochowani są mieszkańcy Bolesławca.
ZAŁĄCZNIK NR 24
Ad 13. Sprawy organizacyjne: 

Ad 13.1. Informacje bieżące dla Rady Miasta:
Przewodnicząca Rady Miasta udzieliła głosu Pani Zofii Baran, mieszkance ul. Komuny Paryskiej, skarżącej się w imieniu własnym i innych mieszkańców ulicy na uciążliwą działalność „Piwnicy Paryskiej.” Klienci lokalu, którzy są pod wpływem alkoholu, hałasują i załatwiają potrzeby fizjologiczne w okolicy budynków mieszkalnych. Zdaniem Pani Baran imprezy organizowane w lokalu „Piwnica Paryska” zakłócają spokój pobliskich mieszkańców, wśród których są ludzie starsi i małe dzieci. Działalność „Piwnicy Paryskiej” szczególnie uciążliwa jest w porze letniej, kiedy na zewnątrz odbywają się różne koncerty. Pani Baran zwróciła uwagę na częste w tym miejscu interwencje Policji. Dodała, że mieszkańcy ulicy szukali pomocy w Urzędzie Miasta i Starostwie Bolesławieckim.  
Radny Cezariusz Rudyk, w imieniu Klubu Radnych PO, zwrócił się do Przewodniczącej Rady Miasta. Stwierdził, że nie należy robić wyjątków co do udzielania głosu na sesji osobom z zewnątrz. Przypomniał, że trzy lata temu                                  w podobnej sprawie Przewodnicząca zachowała się inaczej.
Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk wyjaśniła, że Pani Zofia Baran zwróciła się na piśmie z prośbą o możliwość zabrania głosu na sesji.
Do powyższego odniósł się radny Lesław Śliwko, który oświadczył, że jako radny ma prawo wysłuchać stanowiska mieszkańców. 
Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że kolejna sesja Rady Miasta odbędzie się 21 kwietnia br. 
Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że na jej ręce wpłynęło pismo od Stowarzyszenia Pomocy Zwierzętom z prośbą o ponowne poddanie pod obrady projektu uchwały w sprawie Programu zapobiegania bezdomności oraz opieki nad bezdomnymi zwierzętami na terenie Miasta Bolesławiec. Ponownie poinformowała, że pismo to skierowała do Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa oraz do Wydziału Komunalnego. 
pismo – zał. nr 25

Do Rady Miasta skierował także pismo Pan Franciszek Kaśków, stanowiące protest przeciwko zabudowie placu przy Rynku i zasłonięciu Sanktuarium przez projektowany budynek.
pismo – zał. nr 26
Na zakończenie, Przewodnicząca Rady Miasta przypomniała radnym                                     o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych do dnia 30 kwietnia bieżącego roku. Oświadczenia należy składać w dwóch egzemplarzach w zaklejonych kopertach w Referacie Organów Gminy Miejskiej. Do oświadczenia należy dołączyć zeznanie roczne PIT.
Następnie Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że autobusy, które stoją przed Ratuszem, to pięć pojazdów, które MZK zakupiło pod koniec 2009 r. Koszt tego zakupu to 875 tys. zł. Są to autobusy marki mercedes. Każdy na 26 miejsc siedzących i 11 miejsc stojących. Ponadto autobusy przystosowane są do przewozu osób niepełnosprawnych. 
Ad 14. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Prezes Funduszu Poręczeń Kredytowych Tomasz Gabrysiak 
12.1.1. dot. stanu Funduszu Poręczeń Kredytowych – „Kapitał się nie zmienił. Posiadamy dalej 500 tys. zł na kapitale podstawowym. Ponad 13 tys. zł jest na kapitale zapasowym. Do końca 2009 r. wygasły dwa poręczenia, tzn. pożyczka została spłacona, weksle zniszczone. Aktualnie obsługujemy trzy poręczenia. Łącznie są to pożyczki na kwotę 201 tys. zł, czyli jakieś 40% tego kapitału podstawowego, udziałowego, który spółka posiada. W instytucji, która udziela pożyczek, aktualnie złożone są cztery wnioski o dzielenie pożyczki, na łączną kwotę ok. 400 tys. zł. Te wnioski wpłynęły do tej instytucji od listopada 2009 r. do lutego 2010 r. Trzy wnioski dotyczą firm budowlanych, jeden wniosek firmy usługowej, w szerokim tego słowa pojęciu. Okazało się, że te firmy trzy…, tzn. instytucja udzielająca tej pożyczki, jest gotowa wydać im promesę udzielenia tej pożyczki, co jest podstawą do tego, żebym ja złożył wniosek do komisji kwalifikacyjnej o udzielenie tego poręczenia, ale wszystkie te trzy firmy wstrzymały się z podjęciem decyzji o pożyczce do kwietnia. Zostało to wytłumaczone tym, że w branży budowlanej styczeń był martwym sezonem i ten martwy sezon przesunął się do marca. Krótko mówiąc, nie mają zleceń i boją się zaciągać zobowiązania finansowe. Firma usługowa – planowane jest podpisanie           z nią umowy w maju. Jest to pożyczka na kwotę ok. 80 tys. zł na modernizację lokalu gastronomicznego. W tym roku powinniśmy udzielić pożyczek na ok. 400 tys. zł dla czterech podmiotów. W tym momencie obłożenie naszego Funduszu będzie kwotą ok. 600 tys. zł na najbliższe trzy lata, bo te pożyczki są udzielone na okres trzech lat. Nie będę też ukrywał, że jakby zainteresowanie jest trochę mniejsze. Wszyscy przedsiębiorcy podchodzą do zaciągania nowych zobowiązań bardzo ostrożnie. Podejrzewam, że jest to uzasadnione jakby trochę słabszą koniunkturą. Dodam, że jesteśmy po bilansie. Spółka uzyskała zysk za rok poprzedni.”    
I Z-ca Prezydenta Miasta Wiesław Ogrodnik
12.2.1. dot. wyremontowania chodnika przy ul. Spokojnej – „To nie jest tak, że my zapominamy o pozostałej części, bo trzeba byłoby mówić, że zapominamy                       o połowie miasta. Jak Państwo wiecie, zostało nam do wyremontowania, może nie połowa miasta, ale kilkanaście czy może ponad dwadzieścia kilometrów dróg i dwa razy więcej chodników. W tym roku na pewno tego nie zrobimy i to może nie tyle ze względu na brak środków, tylko na brak mocy przerobowych. Mamy dosyć dużo inwestycji i Wydział Komunalny i Wydział Zamówień Publicznych                          i Inwestycji Miejskich, przy perturbacjach osobowych, pracują przy zwiększonych obrotach. Nie chciałbym w tym roku wprowadzać do budżetu kolejnych, nawet jakiś niewielkich, zadań. Rzeczywiście, gdybyśmy ten chodnik wyremontowali, będziemy mieli spokój z ul. Spokojną, aczkolwiek MZGM będzie wykonywał jedno z zaplecz przy ul. Spokojnej, ale to jest przy drugiej stronie, która była remontowana. Być może znajdzie się to w budżecie miasta na 2011 r. Tak, jak mówię, wiele miejsc w Bolesławcu zostaje, ja nie chcę wprowadzać kolejnych zadań do budżetu.”
12.3.1 dot. modernizacji ciągu pieszego od budynku INTAKUS-a przy ul. Lubańskiej do budynku TBS-u przy ul. Śluzowej – „Odpowiedź jest prosta – możliwość istnieje, natomiast odpowiedź jest taka sama, jaką udzieliłem Panu radnemu Sakowskiemu. Przede wszystkim ten teren, o ile dobrze kojarzę, nie jest terenem Miasta, tylko terenem INTAKUS-a. Być może, ta ścieżka czy ten ewentualny chodnik, tak, jak Pan pisze, jest w granicach przyszłej drogi. Nie mniej jednak, zgodnie z tym, co robimy tutaj od wielu lat, nie budujemy dróg                             i chodników przed zabudową danych terenów. Natomiast, jeżeli chodzi                                       o utwardzenie, to jest taka możliwość. Rozumiem, że Pan, jak Dyrektor MZGK ma (…), bo pewnie będę rozmawiał z MZGK na ten temat.”

Odpowiedź wywołała dyskusję.

Radny Jarosław Kowalski – „Czy jest sytuacja prawna, Panie Prezydencie, żeby taką inwestycję przeprowadzić? Niwelacja plus wysypanie na cudzym terenie, o to mi tylko chodzi.”

Prezydent Miasta Piotr Roman – „Pan Prezes INTAKUSA zapowiedział swoją wizytę, będziemy o tym rozmawiali jeszcze w kwietniu. Tam jest wiele innych problemów związanych z tym, że chcielibyśmy wreszcie zmusić INTAKUS do tego, żeby zaczął tam coś budować. Ten temat też poruszymy.”

Naczelnik Wydziału Mienia i Gospodarki Przestrzennej Jan Kisiliczyk 
12.1.2. dot. placu przy ul. Polnej, obok hurtowni „Amfora” – „Organem prowadzącym i udzielającym informacji na temat własności gruntu w mieście jest Starostwo Powiatowe Bolesławiec. Ja nie wiem, kto jest właścicielem. Nawet, jak Straż Miejska interweniuje w sprawie utrzymania czystości, to po taką informację udaję się do Wydziału Geodezji w Starostwie Powiatowym. Nie jest to powszechnie dostępna informacja.” 
Naczelnik Wydziału Komunalnego Grażyna Strzyżewska 
12.4.1. dot. cmentarza ewangelickiego przy ul. Ptasiej – „Cmentarz przy ul. Ptasiej to jest jedno wielkie śmietnisko. Wszystko, co można, z okolicznych domów, niestety, muszę tak powiedzieć, jest wysypywane na ten teren. Ostatnio, późną jesienią, dokonaliśmy tam porządnego sprzątania. Dzisiaj dostałam wiadomość, że śmieci się przewalają, tylko tyle mogę powiedzieć, ale posprzątamy. To nie jest cmentarz komunalny. To jest miejsce Gminy Miejskiej Bolesławiec. Kilka lat temu występowaliśmy do Stowarzyszenia Polsko – Niemieckiego we Wrocławiu o wsparcie finansowe wyremontowania tego cmentarza. Niestety, do dnia dzisiejszego oni się tym cmentarzem nie zainteresowali. Jeżeli chodzi o koszty remontu, to są one naprawdę duże.”
Prezydent Miasta Piotr Roman – „To jest cmentarz poewangelicki. My rozmawialiśmy ze świętej pamięci ks. Karwackim na ten temat. Powiem tak: jeżeli rada parafialna zobowiąże się do wykonania jakichś czynności, to my pomożemy. Oczywiście, nie w wielkiej skali, dlatego, że wymagałoby to wydatku rzędu paru milionów złotych, ale jeśli chodzi o skoszenie trawy                          i posprzątanie, to zobowiążemy spółkę MZGK, żeby zechciała pomóc. Spróbujmy wspólnie, razem. Nie mamy w tej chwili miliona czy dwóch milionów złotych. Próby zdobycia pieniędzy, jak Państwo wiecie, z funduszy polsko – niemieckich byłyby bardzo trudne, praktycznie niemożliwe. Chodzi mi po głowie Fundacja Współpracy Polsko – Niemieckiej. Ona kiedyś finansowała takie rzeczy, ale w tej chwili Fundacja takich działań nie prowadzi. W związku                       z tym, jedyne rozwiązanie jest takie, żeby Pan radny zaangażował radę parafialną, a my możemy powywozić śmieci, tak, żeby to nie przynosiło wstydu.”
Radni uznali odpowiedzi na interpelacje za wystarczające.

Radny Hubert Prabucki sprostował swoją wypowiedź odnośnie głosowania Rady Miasta nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia programu zapobiegania bezdomności zwierząt. Poinformował, że „przeciw” przyjęciu projektu uchwały głosowało 14 radnych, „za” przyjęciem 2 radnych i 3 radnych wstrzymało się od głosowania. 
Na zakończenie Przewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk złożyła wszystkim zebranym życzenia zdrowych i spokojnych Świąt Wielkanocnych. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miasta zamknęła posiedzenie Rady Miasta Bolesławiec. 

Przewodnicząca Rady Miasta

/-/ Janina Urszula Piestrak - Babijczuk

Protokołowała:

Małgorzata Zadora
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